
 
 

  

Inspirativní projekty z Vizovicka, Slušovicka a Vysočiny 
 
 
Ve dnech 8.–10. října 2025 proběhla třídenní odborná exkurze s názvem „Inspirativní projekty 
z Vizovicka, Slušovicka a Vysočiny“, která se uskutečnila na území kraje Vysočiny a Zlínského 
kraje. Akce byla určena partnerům Celostátní sítě pro venkov (CSV), zemědělským 
podnikatelům, zástupcům obcí, místních akčních skupin, jejich partnerů a neziskových 
organizací. Cílem exkurze bylo sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe při realizaci projektů 
z Programu rozvoje venkova 2014‒2020 (PRV), Strategického plánu Společné zemědělské 
politiky na období 2023‒2027(SP SZP) a dalších evropských dotačních nástrojů. 

První den – Světlá nad Sázavou a projekty na pomezí historie a rozvoje komunit 

Účastníci exkurze zahájili program ve Světlé nad Sázavou, kde si prohlédli středověké 
podzemí a náměstí s kavárnou v prostorách rotundy, realizovanou z projektu SP SZP „Rozvoj 
nezemědělské činnosti“. O místní iniciativy se podělil zástupce MAS Královská stezka, který 
přiblížil pozitivní dopady projektu na komunitní život města. Další zastávkou byl Zámek Světlá, 
kde byly představeny projekty z Integrovaného regionálního operačního programu a Státního 
fondu životního prostředí zaměřené na bezbariérový přístup, obnovu zázemí a energetické 
úspory. Zámecký technik seznámil účastníky s plány na další rozvoj objektu a s dopady 
projektů na zvýšení atraktivity zámku i regionu. 

Druhý den – Zemědělství, podnikání a tradice Vizovicka 

Druhý den exkurze patřil regionu Vizovicka. Na farmě Tomšíčkových v Neubuzi se účastníci 
seznámili s chovem ovcí plemene Sufolk a koz Anglonubijských, ochutnali místní produkty 
oceněné značkou Perla Zlínska a vyslechli zkušenosti s realizací tří projektů PRV zaměřených 
na zajištění vody, kvalitu sena a manipulaci se stádem. Následovala návštěva likérky Rudolf 
Jelínek ve Vizovicích, kde účastníci absolvovali exkurzi po výrobních prostorách a dozvěděli 
se o projektech financovaných z PRV, Národního plánu obnovy a SAPARD, které v minulosti 
přispěly k rozvoji sadovnictví a udržitelnosti výroby. Večerní část programu se nesla v duchu 
setkání s partnerskou MAS Vizovicko a Slušovicko v Lázních Kostelec. Zástupci partnerské 
MAS představili své aktivity v oblasti projektů LEADER a spolupráce s obcemi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Výrobní prostory Rudolf Jelínek  Stádo koz, farma Tomšíčkovi  



 
 

  

 

Třetí den – Obec Neubuz, KOMA Modular a Baťův odkaz 

Závěrečný den patřil obci Neubuz, oceněné titulem Obec roku Zlínského kraje 2025. Starostka 
Jana Zábojníková představila projekty PRV zaměřené na vybavení komunitního centra, 
pořízení party stanu, mobiliáře a tepelného vybavení. Účastníci navštívili také vyhlídku 
Barborka, vzniklou v rámci komunitních aktivit obce. Následovala prohlídka společnosti KOMA 
Modular, která představila své inovační projekty z programů Operačního programu Podnikání 
a inovace pro konkurenceschopnost a Operačního programu Technologie a aplikace pro 
konkurenceschopnost. Účastníci nahlédli do výroby i inovačního centra a seznámili se 
s filozofií firmy spojující technické a umělecké přístupy v modulární výstavbě. Závěrečnou 
zastávkou byl Baťův institut ve Zlíně, kde byly prezentovány projekty z OPŽP zaměřené 
na využití fotovoltaických systémů a revitalizaci části industriálního areálu. Účastníci ocenili 
přístup města k zachování odkazu T. Bati a proměně areálů v živé centrum kulturního 
a komunitního života. „Tento typ exkurzí je nesmírně přínosný. Umožňuje vidět konkrétní 
dopady dotačních programů přímo v terénu a přináší nové impulzy pro další rozvoj venkova,“ 
uvedla koordinátorka akce Marcela Pánková. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
Třídenní odborná exkurze představila účastníkům úspěšné realizace podpořené z PRV, SZP 
a dalších dotačních programů na území Vysočiny a Zlínska. Starostové, podnikatelé i zástupci 
MAS zde sdíleli zkušenosti s rozvojem venkovských oblastí, podporou komunitního života 
a inovativními přístupy k podnikání. Akce potvrdila význam spolupráce a výměny dobré praxe 
mezi regiony. 
 
Zapsal Václav Kinský, koordinátor CSV na základě podkladu Marcely Pánkové, MAS 
Vyhlídky  

 

KOMA modular  Baťův institut 


